

因记者证件被白宫撤销

CNN 起诉 特朗普

美国有线电视新闻网(CNN)13日向位于华盛顿的联邦地区法院起诉美国总统特朗普及多名白宫官员，称其违反美国宪法第一、第五修正案。CNN要求立即恢复该媒体记者吉姆·阿科斯塔的白宫记者证。白宫同日表示，将积极应诉。

本月7日，特朗普在白宫举行的记者会上与阿科斯塔展开言语交锋，并罕见地出现白宫工作人员试图抢夺记者话筒的场面。白宫当天宣布，因“行为不当”撤销阿科斯塔的白宫记者证。阿科斯塔当晚试图进入白宫时被挡在门外，负责白宫安保的特工处人员将其记者证收走。

此后，这起事件持续发酵，引发外界对于政府与媒体关系、新闻自由边界问题以及新闻采访伦理等方面的讨论。

本月9日，CNN向白宫致函，要求立刻恢复阿科斯塔的记者证，并警告如不恢复，可能诉诸法律。13日，在与白宫交涉未果后，CNN决定正式起诉特朗普、白宫幕僚长凯利、白宫发

言人桑德斯、白宫负责媒体事务的副幕僚长、特工处处长以及收走阿科斯塔记者证的特工。

CNN在声明中表示，要求尽快恢复阿科斯塔的记者证。白宫的做法侵犯了宪法第一、第五修正案赋予CNN以及阿科斯塔的权利，违反新闻自由和程序正义等原则。声明还表示，如果这一情况不被质疑，那么别的媒体也可能遭遇同样的情况，甚至可能引发“寒蝉效应”。

白宫记者协会同日也对CNN进行声援。该协会发表声明称，坚决支持CNN有关恢复阿科斯塔白宫记者证的要求。该协会认为，阿科斯塔的记者证从一开始就不应该被撤销。

桑德斯13日发表声明回应称，白宫认为CNN此举属于“哗众取宠”，白宫将积极应诉。声明表示，CNN拥有接近50个白宫记者证。在新闻自由方面，白宫对待阿科斯塔和白宫对待任何其他记者和媒体一样，没有任何不同。

中新

新闻背景

美国白宫发言人萨拉·桑德斯7日确认，白宫禁止一名美国有线电视新闻网(CNN)记者入内，理由是他与一名白宫女实习生“争抢”话筒。

话筒“事件”发生时，白宫记者会上，这名记者接连提问，让白宫主人不耐烦。

7日记者会上，吉姆·阿科斯塔提问，随后手持话筒，执意跟进提问。

一名白宫女实习生试图拿走话筒，阿科斯塔没有放手。实习生与阿科斯塔的胳膊一度交织在一起。

美联社报道，这一过程短暂。拒绝放开话筒时，阿科斯塔说了一句“对不起，女士”。

这以前，针对阿科斯塔试图跟进提问，美国总统唐纳德·特朗普以“就这样吧”答复，同时示意工作人员拿走阿科斯塔手中的话筒。

几个小时后，桑德斯告诉媒体记者，暂时停止阿科斯塔进入白宫的许可。

“我们不会容忍一名男记者把手放到一名年轻女士身上，而那名女实习生只是在尽职，”桑德斯说，“鉴于今天发生的事情，白宫暂停那名记者的进入许可。何时恢复，另行通知。”

报道白宫新闻的记者需要获得许可，才能进入白宫

记者与女实习生争话筒 白宫罚禁入

西翼的采访区。负责总统安全保卫的特工处需要对记者作背景调查。美联社解读，阿科斯塔遭暂停的是特工处的安全许可。

桑德斯当天晚些时候在社交媒体留言，说白宫坚持对阿科斯塔采取行动，“我们不会容忍这一由视频清晰记录下的不恰当行为”。

白宫主人时而指认美国主流媒体炮制假新闻，是“全民公敌”，而主流媒体时常在报道中给白宫主人“挑错”。

CNN在一份声明中说，白宫是在报复阿科斯塔带有挑战意味的提问。

阿科斯塔当天先是问既然中美洲非法移民距离美国边境还有一段距离，总统为什么将这批人定义为“入侵者”，随后坚持就总统2016年竞选团队是否与俄罗斯方面串通的“通俄”调查发问。

CNN的声明说：“桑德斯作虚假指认，说了一件根本没有发生的事情。白宫前所未有的(处罚)决定是对民主的威胁。我们全力支持阿科斯塔。”

白宫记者协会在一份声明中说：“强烈反对特朗普政府利用美国特工处安全甄别许可惩罚与它关系不好的记者……敦促白宫立即更正。”

据新华社



英国与欧盟达成“脱欧”初步协议

英国首相特雷莎·梅13日说，就英国脱离欧洲联盟达成了初步协议；英国内阁定于次日召开特别会议，讨论协议内容。

进展·妥协

特雷莎·梅的办公室当天声明，英国与欧盟已就“脱欧”协议文本草案达成一致。

英国和欧盟方面没有发布协议内容。多家媒体报道，协议文本“数百页”，内阁成员有望在特别会议前阅读完整文本。

英国与欧盟之间“脱欧”谈判迄今持续一年多。最近几个月，双方谈判焦点是英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰的边界事宜。

英国定于明年3月底正式“脱欧”。英国、欧盟和爱尔兰同意，“脱欧”后避免在北爱尔兰地区与爱尔兰之间设置实体边境海关检查设施、即“硬边界”，但双方就如何避免“硬边界”的具体安排迟迟没有达成一致。

《爱尔兰时报》13日以消息人士为来源报道，协议包含补充方案，即英国和欧盟如果2020年12月31日“脱欧”过渡期结束前没有谈妥贸易安排，允许英国与欧盟维持“临时性”关税同盟，确保不在北爱尔兰和爱尔兰之间设“硬边界”；双方同意设立审查机制，以决定何时终止补充方案。

补充方案构想在英国遭遇反对。不少人担忧，“临时性”关税同盟不设截止期，会让英国永久滞留欧盟。设立审查机制或许能化解这种担忧。

英国2016年6月23日经由公民投票决定“脱欧”，支持者占52%，选择“留欧”的民众占48%。

磋商·阻力

为讨论协议内容，英国内阁定于14日召开特别会议；爱尔兰内阁同一天开会；英国以外的27个欧盟成员国代表同样当天“碰头”。

“脱欧”协议正式签署前，需要得到英国议会和欧盟各成员国分别批准。路透社报道，协议预期将在英国议会遭遇“最严峻考验”。

英国与欧盟谈判过程中，特雷莎·梅在国内持续遭遇阻力，尤其她所属保守党内的“疑欧派”人士，指认她向欧盟妥协太多。

保守党议员、前外交大臣鲍里斯·约翰逊13日说，特雷莎·梅“出卖”英国，他反对现有“脱欧”协议。另一名保守党议员雅各布·里斯-莫格说，政府谈判立场“失败”，协议“分裂英国”。

保守党政治盟友、北爱尔兰民主统一党副首奈杰尔·多兹说，看过协议文本后才会决定如何表决，“我认为，(协议)将会非常、非常难以推销”。民主统一党一名发言人说，这一政党先前多次警示特雷莎·梅，英国与欧盟“捆绑太紧”，因而以政党立场反对协议并不意外。

另一方面，英国媒体报道，至少5名内阁成员表明支持协议。

多名不愿公开姓名的外交官告诉路透社记者，如果英国内阁批准协议，欧盟25日可能召开特别峰会。

据新华社

福建泉港碳九泄漏事故 7名人员被刑拘

据福建省泉州市泉港区人民政府新闻办公室14日发布的碳九泄漏事件处置进展情况通报，公安部门以涉嫌“重大责任事故罪”刑事拘留3名东港石化公司人员、4名“天桐1号”油轮人员。

11月4日凌晨，东港石油化工实业有限公司执行碳九装船作业时，码头连接海域软管处发生泄漏。泉州市初步认定，该事件为一起安全生产责任事故引发的环境污染事件，直接影响海域面积约0.6平方公里，约300亩网箱养

殖区受损。

通报表示，至14日17时，事发海域已累计完成渔排油污清理6615格(总计6713格，其中有98格未受污染)。至此，吸附在渔排上的油污清理任务已全部完成。此外，已完成第6个下沉渔排修复加固。

事故发生后，共有53名疑似接触碳九的患者陆续到泉港区医院就诊，其中11人住院留观。至14日17时，住院留观的患者还剩下2名。

据新华社

法国总统府冷处理特朗普推文

美国总统唐纳德·特朗普在巴黎参加第一次世界大战结束百年纪念仪式后回国，13日在社交媒体“推特”连发5条推文，批评法国总统埃马纽埃尔·马克龙的防务和贸易政策，在法国引起轩然大波。

针对特朗普的批评，法国总统府作冷处理：“不作回应”。

法国媒体当天以总统府爱丽舍宫人士为消息源报道，法方拒绝回应特朗普涉及法国的推文。法国BFMTV电视台报道，一名总统府人士说，“发什么推文不重要，关键是两国总统在巴黎交流了国际热点问题”。

一名马克龙的顾问告诉法国媒体，特朗普的推文以美国人为对象，法国方面就他对美国人发表的言论不作回应。

特朗普13日先发一条火药味十足的推文：“马克龙建议打造一支自己的军队保卫欧洲，对抗美、中、俄威胁，但两次世界大战中都是德国威胁法国。”特朗普还提及法国二战投降史：“结果法国怎样了呢？在巴黎，他们在美国人到来前学习德语。赶紧为北约掏钱！”

随后不足两个小时，特朗普连发4条推文，指认美法贸易不公平和马克龙所获民意支

持率低。

这五条推文连发，内容让法国人抓狂，促使法国媒体滚动报道，一些媒体更是联系专家解读，普通法国人则在社交媒体平台上疯狂转发。当天，正值巴黎遭受系列恐怖袭击三周年。马克龙既没有参加恐袭三周年纪念，也没有对特朗普的推文作任何回应。

法国专家推测，马克龙此前多次公开异议美方单边主义和孤立主义，可能是特朗普发起推特“攻击”的动因。

在11日一战结束百年纪念活动中，马克龙在演讲中多次提及反对民族主义。他说：“如果总是强调自己的利益优先，忽视他人的利益，我们失去了一个国家最为重要的东西：道德价值”。

法国媒体认定，这是不点名批评现任美国政府的政策。

在马克龙倡议召开的巴黎和平论坛上，马克龙与联合国、国际货币基金组织、世界银行等国际组织负责人发表声明，强调维持现有国际秩序、加强多边合作的重要性。特朗普拒绝参加巴黎和平论坛。

据新华社

万元月薪招募送餐员

2.提供住宿，充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。

2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。

电话：22536522 13700008116

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，万元月薪很常见。